

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 06.23

(國語) YouTube 音訊

更大的虔诚，更大的祝福

《历代志下》第 32 章主要讲述犹大王希西家在位期间，面对亚述王撒但以色列的侵略，他带领人民寻求上帝的帮助，得到上帝的祝福和拯救。希西家先加强犹大的防御工事，然后派军队阻止亚述军队的进攻。他还鼓励人民重新信仰上帝，并恢复圣殿的崇拜和礼仪。在这个过程中，他重用祭司和利未人，清除了偶像和异教徒，使整个国家回归上帝。最终，上帝的使者杀死了亚述王的一百八十五万士兵，拯救了犹大。希西家因此得到了众人的尊重和崇敬。

神是轻慢不得的。亚述王羞辱神、毁谤神、亵渎神，他就在一夜间失去所有，更被亲生儿子手刃。所以我们要常存敬畏神的心。当希西家病得要死，就向神祷告，神应允了他，并藉先知赐他一个兆头，那是一个很大的神迹。然而直到此时，希西家仍不懂得报恩，因为他心里骄傲。只是当他自卑祷告，神仍然垂听。

弟兄姊妹，当我们得着丰富和尊荣时，必须懂得感恩和谦卑。谦卑是一种生命的态度，我们只要深深知道不要骄傲，并要不断的谦卑。当我们得着亨通和尊荣时，我们会面对更大的试验。其实人很容易就会骄傲，就像希西家喜欢接待巴比伦的使者，并把自己的财宝都给他们看，结果招来大祸。所以我们要更大的谦卑和感恩。

天父时常垂听人的祷告。扫罗一开口祷告，神就听见了。这真是在苦难中祷告之人的安慰。伤心至极的人常双膝跪地，痛哭流涕，哀声叹气；但他的呻吟却使天上的琴瑟齐鸣，他的眼泪被神珍藏在天上的泪袋之中。诗篇 56:8 我几次流离，你都数算；求你把我的眼泪装在你的皮袋里。这一切不都记在你的册子上吗？这就是说当眼泪流下之时，神都收了去。祷告虽然微弱而战栗，但是不要以为神因此便不关心了。雅各布的梯子能上通高天，我们的祷告靠着恩约的使者也可以上达天庭。我们的神不但听我们的祷告，

而且也欢喜听祷告。诗篇 10：17 耶和华啊，谦卑人的心愿你早已知道，你必预备他们的心，也必侧耳听他们的祈求，。

上帝向祂的百姓所要求的是什么呢？是忠心在祂的面前。然而，一时的忠心是容易的，一生的忠心却是难的。如果不仰望上帝，依靠从祂而来的大能大力，人的一生时刻都可能因撒旦的搅扰而失去对上帝的忠心。如今对于每一位基督徒也是如此。成为基督徒意味着我们的老我与基督同钉十字架，如今活着的不再是我们，乃是基督在我们里面活着。先顺服一点，看见神，再顺服一点，又看见神，再顺服一点，看见更大的神的信心、神的恩典，又建立更大的对神的信心。我们今天在主里跟随主的过程，我们要常把自己的属灵生命摆在第一位的位置。我们若悖逆神，可能就像坏王一样，就一直在极低的层次上打死循环的转；但若顺服神，神的祝福就会临到，我们的信心会更大。

历代志下 32：25 提到希西家却没有照他所蒙的恩报答耶和华，因他心里骄傲，所以愤怒要临到他和犹大并耶路撒冷。因此，之后发生的一些事情都是起因，这在列王纪里面没有特别提及，但在历代志中讲得更清楚。所以骄傲，是我们极大的敌人，我们要警醒。我们的骄傲带来一定后果时，我们要记得回转，任何时候悔改总是大过罪的。罪是不是糟糕呢？对，是很糟糕！我们愿不愿要呢？极不愿意要。但是，我们不要总是在罪的后果中反反复复地责备自己和别人，而是要及时转向神。神是兴起的神，复兴的神，做错了赶紧改，什么时候都不晚！这是希西家给我们的教训和鼓励。

希西家尽了人的一切力量巩固城防以后，就鼓励百姓信靠神。无论敌人的势力如何，信靠敬拜神的人总有勇敢的理由，因为战争不是我们的，而是神的。今天，仇敌常用眼花缭乱的现实来吸引我们，让我们只注意表面和暂时的现状，却看不清里面和永恒的属灵真相。希西家做「神眼中看为善为正为忠的事」，并且「都是尽心去行」，但他的眼目仍然停留在地上，满足于属地的荣美，所以苦苦哀求继续活在天上，而不像大卫寻求「一生一世住在耶和华的殿中，瞻仰祂的荣美，在祂的殿里求问」。

我们若不肯「以神为乐」，用地上的平安、福气、事奉来代替与神同在，用恩典来代替赐恩典的神，不管曾经多么热心、敬虔、摆上，也必然会在顺服的事上出现漏洞。保罗「情愿离世与基督同在，因为这是好得无比的」，但因神对自己还有托付，所以也愿意继续「在肉身活着」。今天，我们却常常和希西家一样，情愿「在肉身活着」，认为「这是好得无比的」；到了非死不可的时候，才愿意离世与基督同在。这是因为我们还活在自己里面，只有活在基督里面的人，才能真正看淡生死：「无论是生是死，总叫基督在我身上照常显大。因我活着就是基督，我死了就有益处」。

神并不是不知道人的本相，而是要人认识自己的本相，也明白属灵的争战从来都不是一场战役就能决定胜负，得胜的时候也是我们最容易跌倒的时候。所以我们务要警醒，「成就了一切，还能站立得住」。

我们祷告

亲爱的主，求主帮助我们建立筑坛献祭的生命，让我们与神的渠道链接畅通；帮助我们常存谦卑感恩的心，让我们无论在得时不得时，都能尊心依靠神。神的话，是我们的依靠，我们里面的坦然无惧，是从他的话语的坚定里来的。也求神光照我们，让我们真的明白，什么叫做信心的成长？在信心的成长里，如何常以谦卑的心，持守在神的恩典里，能够胜过一切的试探，最终直到见主面的日子。祷告奉主耶稣基督的名，阿们。

《历代志下》第 32 章

32:1 这虔诚的事以后，亚述王西拿基立来侵入犹大，围困一切坚固城，想要攻破占据。

32:2 希西家见西拿基立来，定意要攻打耶路撒冷，

32:3 就与首领和勇士商议，塞住城外的泉源。他们就都帮助他。

32:4 于是有许多人聚集，塞了一切泉源，并通流国中的小河，说，亚述王来，为何让他得著许多水呢？

32:5 希西家力图自强，就修筑所有拆毁的城墙，高与城楼相齐。在城外又筑一城，坚固大衛城的米罗，制造了许多军器，盾牌。

32:6 设立军长管理百姓，将他们招聚在城门的宽阔处，用话勉励他们，说，

32:7 你们当刚强壮胆，不要因亚述王和跟随他的大军恐惧，惊慌。因为与我们同在的，比与他们同在的更大。

32:8 与他们同在的是肉臂，与我们同在的是耶和華我们的神，他必帮助我们，为我们争战。百姓就靠犹大王希西家的话，安然无惧了。

32:9 此后，亚述王西拿基立和他的全军攻打拉吉，就差遣臣僕到耶路撒冷见犹大王希西家和一切在耶路撒冷的犹大人，说，

32:10 亚述王西拿基立如此说，你们倚靠什么，还在耶路撒冷受困呢？

32:11 希西家对你们说耶和華我们的神必救我们脱离亚述王的手，这不是诱惑你们，使你们受饥渴而死吗？

32:12 这希西家岂不是废去耶和华的丘坛和祭坛，吩咐犹大与耶路撒冷的人说你们当在一个坛前敬拜，在其上烧香吗？

32:13 我与我列祖向列邦所行的，你们岂不知道吗？列邦的神何尝能救自己的国脱离我手呢？

32:14 我列祖所灭的国，那些神中谁能救自己的民脱离我手呢？难道你们的神能救你们脱离我手吗？

32:15 所以你们不要叫希西家这样欺哄诱惑你们，也不要信他。因为没有一国的神能救自己的民脱离我手和我列祖的手，何况你们的神更不能救你们脱离我的手。

32:16 西拿基立的臣仆还有别的话毁谤耶和華神和他仆人希西家。

32:17 西拿基立也写信毁谤耶和華以色列的神说，列邦的神既不能救他的民脱离我手，希西家的神也不能救他的民脱离我手了。

32:18 亚述王的臣仆用犹大言语向耶路撒冷城上的民大声呼叫，要惊吓他们，扰乱他们，以便取城。

32:19 他们论耶路撒冷的神，如同论世上人手所造的神一样。

32:20 希西家王和亚摩斯的儿子先知以赛亚因此祷告，向天呼求。

32:21 耶和華就差遣一个使者进入亚述王营中，把所能的勇士和官长，将帅尽都灭了。亚述王满面含羞地回到本国，进了他神的庙中，有他亲生的儿子在那里用刀杀了他。

32:22 这样，耶和華救希西家和耶路撒冷的居民脱离亚述王西拿基立的手，也脱离一切仇敌的手，又赐他们四境平安。

32:23 有许多人到耶路撒冷，将供物献与耶和華，又将宝物送给犹大王希西家。此后，希西家在列邦人的眼中看为尊大。

32:24 那時希西家病得要死，就禱告耶和華，耶和華應允他，賜他一個兆頭。

32:25 希西家却没有照他所蒙的恩报答耶和華。因他心里骄傲，所以忿怒要临到他和犹大并耶路撒冷。

32:26 但希西家和耶路撒冷的居民覺得心里驕傲，就一同自卑，以致耶和華的忿怒在希西家的日子沒有臨到他們。

32:27 希西家大有尊荣资财，建造府库，收藏金银，宝石，香料，盾牌，和各式各样的宝器，

32:28 又建造仓房，收藏五谷，新酒，和油，又为各类牲畜盖棚立圈。

32:29 并且建立城邑，还有許多的羊群牛群，因為神賜他極多的財產。

32:30 這希西家也塞住基訓的上源，引水直下，流在大衛城的西邊。希西家所行的事盡都亨通。

32:31 惟有一件事，就是巴比伦王差遣使者來見希西家，訪問國中所現的奇事。這件事神離開他，要試驗他，好知道他心內如何。

32:32 希西家其余的事和他的善行，都寫在亞摩斯的兒子先知以賽亞的默示書上，和猶大，以色列的諸王記上。

32:33 希西家与他列祖同睡，葬在大衛子孫的高陵上。他死的時候，猶大人和耶路撒冷的居民都尊敬他。他儿子玛拿西接续他作王。

《歷代志下》第 32 章詳細摘要

《历代志下》第 32 章主要讲述犹大王希西家在位期间，面对亚述王撒但以色列来的侵略，他带领人民寻求上帝的帮助，得到上帝的祝福和拯救。希西家先加强犹大的防御工事，然后派军队阻止亚述军队的进攻。他还鼓励人民重新信仰上帝，并恢复圣殿的崇拜和礼仪。在这个过程中，他重用祭司和利未人，清除了偶像和异教徒，使整个国家回归上帝。最终，上帝的使者杀死了亚述王的一百八十五万士兵，拯救了犹大。希西家因此得到了众人的尊重和崇敬。

《歷代志下》第 32 章的幾個重要經文：

1. “希西家遵行耶和華眼中看為正的事，效法他祖大衛一切所行的。”（歷代志下 32：1）這表明希西家作為猶大國王，遵循上帝的道路，效法先祖大衛的信仰，是個虔誠的君王。
2. “他修築高壘，築起城牆，以及在大衛城外的密固之城，並且造了許多軍器和盾牌。”（歷代志下 32：5）這表明希西家作為一個謹慎的領袖，準備應對來自亞述帝國的威脅，為保護國家和人民建立了城牆和防禦工事。
3. “他派軍長管理軍隊，招聚他們到城門口的寬闊處，用話勉勵他們說：‘你們要剛強壯膽，不要驚惶恐懼，也不要因亞述王和他的全軍驚惶恐怖，因為與我們同在的，比與他同在的更大。’”（歷代志下 32：6-7）這表明希西家在面對亞述王軍隊的威脅時，激發了軍隊的信心和勇氣，並鼓勵他們信靠上帝。
4. 耶和華應允希西家，不使亞述王西拿基立得勝。“（歷代志下 32：20）這表明希西家在信靠上帝的同時，也得到了上帝的保護和祝福，成功地擊退了亞述帝國的侵略。
5. “希西家在耶和華面前行正直的事，尽心尽力，所以凡事亨通。”（歷代志下 32：32）這表明希西家作為一個信仰虔誠、以上帝為中心的君王，在國家和個人生活中都得到了上帝的祝福和保護。

《歷代志下》第三十二章繼續記載了希西家在位時的事跡，特別是他面對亞述王西拿基立的侵略和挑戰，以及他對神的依靠和禱告。這一章節着重強調了信心與依靠神的重要性，以及神的拯救和保守。

雖然這一章節主要是關於歷史事件的記載，但其中仍然蘊含著一些神學思想和得著。

以下是在《歷代志下》第三十二章中可以找到的神學中心思想和神學得著：

信心與依靠神：在第三十二章中，希西家面對強大的亞述軍隊時，他並沒有仰仗自己的力量或求助於其他國家，而是全心全意地依靠神，並派遣祭司前往耶和華的殿裡為國家和百姓禱告。

神的拯救和保守：由於希西家的信心和依靠神，神顯現他的拯救和保守，擊敗了亞述王西拿基立的軍隊，使國家免遭災難。

神对信心的肯定：神赞赏希西家的信心和敬畏，并因此施行神迹，证明神对信心和依靠的垂听和回应。

敬虔的领袖与神的祝福：希西家作为敬虔的领袖，他的信心和行为得到神的眷顾和赐福。神喜悦敬虔的信徒，并对他们施行怜悯。

神的荣耀与信仰见证：神通过拯救国家和百姓，彰显他的荣耀，并使其他国家看到以色列的信仰见证。

总体来说，《历代志下》第三十二章主要是关于历史事件的记载，其中蕴含了信心与依靠神、神的拯救和保守，以及敬虔的领袖与神的祝福的主题。通过这些记载，我们可以更深入地认识到信心和依靠神在信仰中的核心，神对信心的肯定和回应，以及敬虔领袖得到神的眷顾和赐福。我们要全心全意地依靠神，不仰仗自己的力量，而是寻求神的帮助和引导。同时，我们也要谨记神对信心的赞赏和祝福，全心敬虔地事奉神，使我们的生命得以彰显神的荣耀并体现神的国度。神的拯救和保守是我们信仰的根基，我们要相信神的大能，依靠他的帮助，使我们能够得着神的眷顾和保守，彰显神的荣耀和见证他的作为。。